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ATA DA 49ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 

 

Aos dezenove dias do mês de agosto do ano de 2019, no horário regimental, sob a 

presidência de Oziel Pires de Moraes realizou-se a 49ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Débora Marcondes Silva 

Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, 

Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Oziel Pires 

de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, 

Sidnei Lara da Silva, Vanessa Valerio de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de 

Souza e Wilson Roberto Margarido. Havendo número regimental e invocando a proteção 

de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Colocada em discussão e votação a Ata da 48ª Sessão Ordinária realizada em 15 de 

agosto, foi aprovada. Correspondências recebidas: Ofício de CCR SP Vias: resposta 

- Requerimento 637/2018 - Sidnei Lara da Silva - Requer à Concessionária CCR/SP 

Vias para que informe quais medidas estão sendo tomadas afim de melhorar o tráfego 

de veículos e pedestres para evitar riscos de acidentes no Trevo Deputado Kincas 

Mattos, localizado na Rodovia Francisco Alves Negrão – SP 258 – Itapeva/SP. E informe 

sobre a possibilidade de implantar Radar Eletrônico de Velocidade, para que o limite de 

velocidade seja respeitado. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Requerimento 420/2019 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Senhor 

Prefeito que junto ao setor competente, informações da possibilidade de implantação de 

sistema eletrônico de alarme detector de gás nas Unidades Escolares Municipais. Ofício 

de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 447/2019 - Vanessa Valerio 

de Almeida Silva - Requer ao Sr. Prefeito que junto ao JUNDIA informe a possibilidade 

de alterar o horário de ônibus para o Bairro Pacova que atualmente e as 17h30 para as 

18h30. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 492/2019 - 

Sidnei Lara da Silva - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto ao setor 

competente, forneça informações sobre as medidas para implantar abrigo no ponto de 

ônibus da Rua Nove de Julho, próximo a ponte, em frente ao número 871, na Vila São 

Miguel, conforme Req. 525/18. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Requerimento 504/2019 - Wiliana Cristina da Silva de Souza - Requer ao Senhor 

Prefeito Municipal para que, junto à empresa Jundiá, informe a possibilidade de mudar 

o itinerário do ônibus das 17:30 para um horário mais acessível, para alunos e 

trabalhadores do comercio de Itapeva, que moram na Zona Rural, no sentido do bairro 

Ribeirão Claro. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 

518/2019 - Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer ao Sr. Prefeito que junto ao setor 

competente para que informe a possibilidade realizar lajotamento nas Ruas: Basílio 
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Vitalino da Conceição e Pernambuco, Distrito Alto da Brancal. PROPOSITURAS - 

Projeto de Lei: 117/2019 - Vereador Marcio Nunes da Cruz - Dispõe sobre 

denominação da via pública Maria José da Silva Silvano. 118/2019 - Vereadora Wiliana 

Cristina da Silva de Souza - Dispõe sobre denominação da via pública Marta Corrêa 

Alves Dias, no Loteamento Portal Itapeva. 119/2019 - Vereador Rodrigo Tassinari - 

Dispõe sobre denominação de Via Pública Aluísio Pimentel, no Loteamento Portal 

Itapeva. 120/2019 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Dispõe sobre autorização do 

Poder Executivo disciplinar o transporte de animais domésticos no Serviço Municipal de 

Transporte Coletivo de passageiros no Município de Itapeva. Requerimento: 581/2019 

- Vereadora Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer ao Comutran que providencie 

a instalação de redutor de velocidade, sinalização horizontal e vertical em frente à escola 

Dirce Lara da Silva, Distrito do Guarizinho. 588/2019 - Vereadora Débora Marcondes 

Silva Ferraresi - Requer ao Senhor Prefeito, nos termos regimentais, que junto ao setor 

competente, a informação da possibilidade da aquisição de equipamentos necessários 

ao Centro de Proteção Animal, desde móveis (cadeiras, mesa e armários), Ambulatório 

para doenças infecciosas, além de materiais necessários para o trabalho como material 

cirúrgico, poleiros para gatos, entre outros. 589/2019 - Vereadora Débora Marcondes 

Silva Ferraresi - Requer ao Senhor Prefeito, juntamente com a Secretaria da Educação, 

a verificação do profissional fonoaudiólogo no CEAPEM, visto que, as profissionais que 

hoje desempenham essas funções estão para sair de licença e ficará nossas crianças 

e adolescentes sem esse necessário atendimento. 590/2019 - Vereador Edivaldo Alves 

Santana – Requer ao Comutran para que nos informe a possibilidade de implantar o 

sentido único e estacionamento no ângulo de 45 graus na Rua Eugenio Antônio de 

Souza - Jardim Beija Flor. 591/2019 - Vereadora Vanessa Valerio de Almeida Silva - 

Requer ao Secretário de Transportes do Estado de São Paulo, que informe a 

possibilidade de providenciar as devidas sinalizações como: pintura de solo e placas 

indicativas de velocidades permitidas na Vicinal Faustino Daniel da Silva, Itapeva/SP. 

592/2019 - Vereador Sidnei Lara da Silva - Requer ao Sr. Prefeito, para que informe a 

previsão para instalar braços de iluminação pública na Rua Benedita Maria Soares, na 

altura do número 173, localizada no Parque Longa Vida, conforme Requerimento 

558/2018. 593/2019 - Vereador Sidnei Lara da Silva - Requer ao Demutran, a 

possibilidade de substituir a placa de denominação da Rua Helena Hussne – Jardim 

Beija Flor, com o número do CEP da rua. 594/2019 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva 

de Souza - Requer à Elektro, no sentido de providenciar a mudança do poste que está 

no meio da rua, no Bairro São Roque. 595/2019 - Vereador Mario Augusto de Souza 

Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito, para que, junto ao setor responsável, informe a 

possibilidade de realização de estudo da viabilidade de transformar a Rua Prefeito João 
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Benedito Barbosa, situada na Vila Nova, em sentido único. 596/2019 - Vereador Mario 

Augusto de Souza Nishiyama - Requer à SABESP que providencie a limpeza da rede 

de esgoto do Jardim Kantian com urgência, tendo em vista que se encontra entupida. 

Após a limpeza emergencial, seja realizada limpeza periódica, de modo a prevenir 

futuros e eventuais entupimentos. 597/2019 - Vereador Sebastiao Jose de Souza - 

Requer ao Demutran, para que refaça a pintura de solo "Pare" na rua Euclides de 

Campos, cruzamento com a rua Matias Machado no Jardim Maringá. 598/2019 - 

Vereador Sebastiao Jose de Souza - Requer ao DEMUTRAN informações sobre a 

possibilidade de refazer a pintura de demarcação de estacionamento   em toda extenção 

da rua Euclides de Campos, no Jardim Maringá. 599/2019 - Vereador Joao Antonio de 

Oliveira - Requer ao Sr. Prefeito, para que informe quais as atribuições de um fiscal de 

transporte. 600/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer ao Sr. Prefeito que 

envie a essa casa de leis todos prédios locados e valores de alugueis pagos onde 

funcionam as EMEIs (Escola Municipal de Educação Infantil) do município de Itapeva. 

601/2019 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Requer que seja inserido em Ata Voto de 

Congratulações pelo excelente trabalho realizado e aos 13 anos de implantação do 

Quinquagésimo Quarto Batalhão da Polícia Militar de Itapeva. Indicação: 400/2019 - 

Vereador Marcio Nunes da Cruz - Indica a instalação de bebedouros no Parque Pilão 

D’Água. 401/2019 - Vereador Joao Antonio de Oliveira - Indica a instalação de 

playground próximo ao campo de futebol no bairro dos Macucos. 402/2019 - Vereador 

Pedro Correa dos Santos - Indica a construção de calçadas na Av. Kazumi Yoshimura, 

no trecho compreendido entre o Mercado Du Rey, V. Isabel até a Escola SESI, no Pq. 

Industrial. 403/2019 - Vereador Pedro Correa dos Santos - Indica a implantação da 

iluminação da Pç. Renato Pedrol, localizada no Conj. Hab. Emílio De La Rua Bajo- 

Itapeva F. 404/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Indica providenciar a 

interligação das ruas Aldo Russo com a Wilson Pontes, situadas no Jardim Brasil. 

405/2019 - Vereador Edivaldo Alves Santana - Indica reparos ou a construção de pontes 

de alvenaria nos bairros Conquista, Fonseca e Morro Cavado – Distrito do Guarizinho. 

A Presidência encaminha os Projetos de Lei 117 a 120/19 às Comissões Competentes 

para exararem seus pareceres e os Requerimentos e Indicações à Secretaria 

Administrativa para as providências de costume. TRIBUNA DO POVO – Com a palavra 

JOÃO MARIA L. DOS SANTOS. Assunto: APOIO PARA TREINAMENTO EM 

SOROCABA. Fala da atividade esportiva que pratica em Sorocaba, o futebol para 

amputados, que ele treina lá duas vezes por semana e precisa de ajuda para custear 

seus deslocamentos, haja vista que ele é o único atleta que representa Itapeva nessa 

modalidade; que disputou o Campeonato Brasileiro dessa modalidade. Dessa forma, 

pede ajuda financeira do poder público, na forma que seja possível aos vereadores, seja 
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através da Ação Social ou outra forma. Mostra vídeo divulgando essa modalidade 

esportiva. Presidente Oziel agradece o participante e diz para ele deixar um documento 

sobre sua prática esportiva para que possa levar ao Secretário de Esportes em busca 

de apoio. Vereadora Débora fala sobre a importância dessa modalidade esportiva, que 

tem certeza que todos os vereadores o apoiam e espera que ele consiga ajuda via 

Secretaria. Vereador Jé – parabeniza-o, destaca a importância dessa modalidade 

esportiva e de todas as outras; relata sua experiência com o esporte quando foi 

Secretário de Ação Social; pede que o participante oficie o pedido de ajuda para que 

busquem a Secretaria de Esportes. TEMA LIVRE – Faz uso da Tribuna o vereador 

Margarido – parabeniza o atleta pela participação na Tribuna. Relata que esteve com 

o Deputado Professor Kenny onde solicitaram ajuda do parlamentar para intervir junto 

ao governo para agilizar as obras da Sabesp na Lavrinhas-Alto Brancal. Explana que 

recebeu parecer técnico, contendo os valores de orçamento e outras informações. 

Comenta sobre a LOA para 2020, na qual ele diz que destinará 32 mil reais para essa 

obra. Discorre sobre a realização da Obra; solicita agilidade por parte do Executivo; fala 

que o Prefeito precisa assinar o contrato com a Sabesp para esse fim. Fala sobre o 

Bairro do Caetê, local onde precisam de apenas uma caixa de água, que ele destinará 

emenda para essa finalidade também. Fala sobre a causa animal e o projeto da 

proibição, que é favorável. Faz uso da Tribuna a vereadora Débora Marcondes - 

comenta sobre a causa da proteção animal, relatando sobre pessoas que abraçam essa 

causa. Explana que não apenas os cães e gatos, mas outros animais e pessoas também 

são afetadas por barulhos dos fogos. Comenta sobre a campanha de vacinação 

antirrábica, que não ocorrerá em Itapeva. Fala sobre projetos que apresentam vício de 

iniciativa; destaca que pesquisou sobre o tema junto a outras câmaras. Comenta sobre 

pareceres jurídicos de projetos de leis e de mudanças que ocorrem nos entendimentos 

com o passar do tempo e comenta sobre o parecer do projeto em votação hoje, sobre a 

proibição de fogos de artifícios; fala que os projetos bons para a população passarão. 

Faz uso da Tribuna o vereador Tião do Táxi – explana que no primeiro ano de mandato 

ele destinou emenda parlamentar para a causa animal. Destaca seu apoio à causa 

animal; fala sobre sua emenda ao projeto em debate que foi rejeitada, esclarece que 

jamais quis atrapalhar na causa animal e saúde pública, que apenas quis preservar 

alguns costumes da população rural, em especial os mais antigos (sobre a solta de 

fogos). Por esse motivo, diz que gostaria que sua emenda viesse a discussão, ao 

menos. Fala que acredita na aprovação do projeto, e que gostaria de deixar um alerta 

pois trata-se de um projeto de difícil fiscalização, em função do tamanho do município. 

Faz uso da Tribuna o vereador Marinho Nishiyama – Parabeniza o ver. Jé pelo projeto 

que considera muito importante. Comenta que semana passada o assessor do 
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Deputado Kennedy o procurou para tratar sobre verbas para compra de van para 

farmácia móvel; discorre sobre a importância desse tema. Relata sobre munícipe que 

esteve na Câmara na sexta a tarde, a qual estava com receita com prescrição de 

remédio que não tem na rede pública, relata o transtorno para a pessoa, tendo em vista 

que nesse caso precisaria de assistente social, para compra da medicação. Fala sobre 

quadra na praça de Eventos, que continua sem iluminação, além de caixa de padrão 

elétrico com fios expostos; solicita a manutenção desses serviços. Comenta sobre seu 

pedido de liberação de escolas para alojamento para alunos que participarão de evento 

esportivo universitário, que teve resposta positiva. Comenta sobre reunião da Comissão 

de Legislação que participou, que constatou que em alguns casos parece que há dois 

pesos e duas medidas. Fala que todos os projetos deveriam vir a discussão em Plenário. 

Faz uso da Tribuna o vereador Toni do Cofesa – diz sobre a votação do projeto, que 

acredita que será aprovado. Fala que esteve no Pacova hoje, relatando sobre a situação 

do posto de saúde, o qual está sem remédios, que as pessoas são orientadas a virem 

no posto da Vila Aparecida. Fala que nos é atendido pela secretaria de Saúde. Relata 

sobre o posto do Cimentolândia, o qual ficaria fechado durante a hora do almoço. Sobre 

o postinho da Vila Bom Jesus, funcionário da farmácia está de férias, portanto sem esse 

atendimento para a população dessa vila; que dessa forma a população fica prejudicada 

e os responsáveis não explicam o que está sendo feito para essas soluções pontuais. 

Afirma que gostaria de respostas do Executivo para a população. ORDEM DO DIA. 

Leitura de Emenda 3/2019 - Oziel Pires de Moraes - Altera a redação do artigo 3º do 

Projeto de Lei 094/19 e renumera os artigos 3º e 4º do Projeto original para artigo 4º e 

5º. Colocada em discussão e votação únicas, foi aprovada por todos. Leitura de 

Projeto de Lei 106/2019 - Joao Antonio de Oliveira - Dispõe sobre denominação da via 

pública Rita de Cassia Amaral Primo, no Portal Itapeva. Colocado em segunda 

discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 94/2019 - 

Jeferson Modesto Silva - Dispõe sobre a proibição da queima, soltura e manuseio de 

fogos de artifício e artefatos pirotécnicos no Município de Itapeva. Colocado em primeira 

discussão, Vereador Jé discorre sobre a importância do projeto e agradece os apoios 

que recebeu, citando o Conselho das Pessoas com Deficiência, Conselho de Pastores, 

do Bispo de Itapeva, do Lar Vicentino, protetores de causa animal e outros. Vereador 

Jé pede votação nominal. Votação: Débora Marcondes Silva Ferraresi – sim; Edivaldo 

Alves Santana – sim; Jeferson Modesto Silva - sim, Joao Antonio de Oliveira – sim, 

Laercio Lopes – sim, Marcio Nunes da Cruz – sim, Mario Augusto de Souza Nishiyama 

– sim, Pedro Correa dos Santos – sim, Rodrigo Tassinari – sim, Sebastiao Jose de 

Souza – sim, Sidnei Lara da Silva – sim, Vanessa Valerio de Almeida Silva – sim, Wiliana 

Cristina da Silva de Souza – sim e Wilson Roberto Margarido – sim; projeto aprovado 
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por todos em 1ª votação. Leitura de Requerimento 591/2019 - Vanessa Valerio de 

Almeida Silva - Requer ao Secretário de Transportes do Estado de São Paulo, que 

informe a possibilidade de providenciar as devidas sinalizações como: pintura de solo e 

placas indicativas de velocidades permitidas na Vicinal Faustino Daniel da Silva, 

Itapeva/SP. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura 

de Requerimento 594/2019 - Wiliana Cristina da Silva de Souza - Requer à Elektro, no 

sentido de providenciar a mudança do poste que está no meio da rua, no Bairro São 

Roque. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de 

Requerimento 596/2019 - Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requer à SABESP que 

providencie a limpeza da rede de esgoto do Jardim Kantian com urgência, tendo em 

vista que se encontra entupida. Após a limpeza emergencial, seja realizada limpeza 

periódica, de modo a prevenir futuros e eventuais entupimentos. Colocado em discussão 

e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 601/2019 - 

Jeferson Modesto Silva – Requer seja inserido em Ata Voto de Congratulações pelo 

excelente trabalho realizado e aos 13 anos de implantação do Quinquagésimo Quarto 

Batalhão da Polícia Militar de Itapeva. Colocado em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO – Em 2ª d/v o Projeto de 

Lei 94/2019. EXPLICAÇÃO PESSOAL – Com a palavra a vereadora Débora 

Marcondes – comenta sobre atuação da Comissão de Legislação, que os projetos de 

todos os vereadores deveriam vir a Plenário para discussão. Agradece sobre 

implantação de lombada na Laudelina de Mello, que houve pedido de diversos 

vereadores. Aparte ver. Vanessa Guari – relata sobre estudos para implantação de 

redutores de velocidade nessa rua. Continua ver. Débora – destaca início de reforma 

de BRINCRAS e sobre feira livre no residencial das Rosas, com pedidos de outros 

vereadores também. Destaca que esse local precisa de projetos sociais. Pede que os 

vereadores que tem contato mais direto com o secretario Luciano o solicitem sobre isso. 

Relata outras benfeitorias e serviços. Fala de moção que apresentará ao Governador 

João Doria sobre duplicação da Rodovia SP 258. Relata que reapresentará o projeto de 

lei do antidecreto e discorre sobre o tema. Cita a falta de médico para a São Camilo, 

Caputera e outros. Aparte ver. Wiliana – informa que o Ministério da Saúde não renovou 

contrato desses profissionais. Continua Ver. Débora - fala que destinou emenda para 

custeio da saúde. Com a palavra o vereador Jeferson Modesto – comenta sobre sua 

luta em defesa da causa animal que vem de longa data, citando as diversas atividades 

desenvolvidas e conquistas alcançadas; destacando a participação do ex-prefeito 

Roberto Comeron e do ex-secretário Rafael Campolim. Discorre sobre o crescimento e 

melhoria da causa animal; relata sobre o número de proposituras apresentadas por ele 

sobre esse tema; sobre lei aprovada recentemente acerca de divulgação de 
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atendimentos animais; explana sobre emendas destinadas para esse fim e sobre o 

serviço realizado para saúde animal. Relata sobre emenda parlamentar do Deputado 

Mussi, da qual 200 mil reais teriam de ser destinados para remédios e procedimentos 

no posto de atendimento veterinário. Com a palavra o vereador Margarido – fala que já 

fez denúncia sobre van da Saúde, a qual não teria condições de transitar, sendo que 

usuário relatou pneu furado em viagem, além de outras situações de má conservação 

do veículo. Relata sobre denúncia ao secretário Andrei a respeito de kombi que 

transporta alunos no Bairro dos Prestes, a qual não estaria em condições de uso, que o 

motorista estaria utilizando veículo diferente do qual apresentou em licitação. Afirma que 

levará ao caso ao MP se não houver providências. Fala que não há fiscalização sobre 

esses casos, apenas no comércio e outros.  Explana sobre as dificuldades que os alunos 

enfrentam no transporte escolar, em diversas localidades da zona rural. Aparte ver. 

Débora – comenta sobre obrigação da saúde na causa animal, dentro da legalidade, 

tendo em vista que metade das emendas são encaminhas para saúde, que englobaria 

o atendimento veterinário. Continua ver. Margarido – parabeniza o vereador Jé pela 

luta pela causa animal. Com a palavra o vereador Laércio Lopes – comenta sobre o 

parecer favorável do Tribunal de Contas referente as contas do Executivo do ano de 

2017. Explana sobre calendário de tramitação das contas. Fala sobre o projeto de lei do 

antidecreto proposto pela vereadora Débora, explanando seu entendimento sobre o 

tema; sobre a tramitação da propositura. Aparte ver. Débora – comenta a existência da 

lei em outros municípios, sobre a possibilidade de aplicação dessa lei. Aparte ver. Jé – 

diz que é favorável ao projeto, cita situações nas quais possam haver interferência do 

antidecreto. Fala que o artifício deveria ser de forma coerente, dentro das competências 

legais. Comenta sobre um poder não interferir na competência do outro. Continua ver. 

Laercio – diz ser um projeto importante, que o amplo debate e informação à população 

é fundamental. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para 

a 10ª Sessão Extraordinária a seguir e invocando a proteção de Deus, declara 

encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse 

lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides 

Modenezi, Plenário, 19 de agosto de 2019. 
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